



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 25.05.2022 14:01

Изготвил Мариана Казакова

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: [Две врачански училища са част от европейска инициатива](#)

Дата: 24.05.2022 10:36

Медия: [Враца днес](#)

Две врачански училища са част от европейска инициатива Мария Панайотова, ръководител на ЕВРОПА ДИРЕКТНО Враца към Търговско-промишлена палата – Враца и посланиците на Европейския парламент от ППМГ "Акад. Иван Ценов"- Враца и ПЕГ "Йоан Екзарх"- Враца вече са част от европейската инициатива "Отново на училище". Темата "Европейските институции" въввече посланиците в ролева игра, която ги постави в ро...

Заглавие: [Втора сесия за подбор на инвестиционни проекти за финансиране 2022 г.](#)

Дата: 23.05.2022 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Втора сесия за подбор на инвестиционни проекти за финансиране 2022 г. организира Съветът по предприемачество към Българската търговско-промишлена палата (БТПП) в партньорство с консултантските компании Ърнст и Янг България, Инвестър Рилейшънс Сървисис и Fininfo.BG. Целта на инициативата е да подкрепи проекти на МСП от България като ги консултира за подходящото за конкретния проект финансиране - ба...

Заглавие: [Среща дискусия на тема "ЕС и възможности за заетост" ще се проведе на 27 май в Ловеч](#)

Дата: 23.05.2022 16:33

Медия: [Ловеч днес.EU](#)

Среща дискусия на тема "ЕС и възможности за заетост" ще се проведе на 27 май в Ловеч. Организатори са областна администрация – Ловеч, Европейски център ЕВРОПА ДИРЕКТНО Габрово при Габровската търговско-промишлена палата и РСО "Централна Стара планина". Ще бъдат представени възможностите на EURES – мрежа за европейско сътрудничество на службите по заетостта, както и действащите и предстоящите прогр...

Заглавие: [Интервю на Красимир Дачев по БНТ: "Договорихме се до юни следващата година цените на газа да не се влошават"](#)

Дата: 23.05.2022 15:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Да сме по-умерени в дългосрочните решения пред страната "В момента, в който още през месец юни миналата година започнаха емоционалните рестрикции и санкциите да прекъсват едни дълготрайни търговски връзки, изградени с годините, проблемите започнаха да се задълбочават" - каза заместник-председателят на Българската търговско-промишлена палата Красимир Дачев в предаването "Говори сега" по БНТ. В р...

Заглавие: **ТПП-Враца бе домакин на посещение за обмен по проект "DIALOG"**

Дата: 23.05.2022 13:57

Медия: [Враца Плюс](#)

Търговско-промишлена палата Враца успешно осъществи Посещение за обмен на добри практики в България, по проект "Dialog for Innovation And Local Growth" В периода 17-19 май 2022 г., Търговско-промишлена палата Враца беше домакин на Посещение за обмен, в рамките на проект "DIALOG", финансиран по Програма Interreg Europe. В събитието взеха участие партньори и заинтересовани страни, от Autonomous Prov...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
12)**

Заглавие: **Проектът ELMET използва образователни стаи на загадките за развитие на преносими умения**

Дата: 23.05.2022 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

ELMET е проект, финансиран по програма Erasmus+, който популяризира образователните стаи на загадките (Educational Escape Rooms) като иновативна методология за развитие на ключови компетентности, нужни на променящия се пазар на труда. Основната целева група са обучители и кариерни консултанти, които работят с възрастни обучаеми, особено с такива, които имат нужда от надграждане и актуализиране на у...

Заглавие: **МВФ предупреждава за глобална икономическа фрагментация от войната в Украйна**

Дата: 23.05.2022 10:15

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Кристалина Георгиева: Държавите трябва да намалят търговските бариери, за да облекчат недостига и да понижат цените. Международният валутен фонд предупреди за глобална икономическа фрагментация вследствие на руската инвазия в Украйна, като заяви, че отмяната на десетилетията на интеграция ще направи света победен и по-опасен, съобщи Bloomberg. Държавите трябва да намалят търговските бариери, за да...

Заглавие: **Нинова нареди строг контрол срещу спекулата**

Дата: 25.05.2022 10:35

Медия: [News Maker](#)

Министърът на икономиката и индустрията Корнелия Нинова нареди на Комисията за защита на потребителите (КЗП) и на Държавната комисия по стоковите борси и тържищата (ДКСБТ) да изготвят план за строг контрол и недопускане на спекула с цените след влизане в сила на антикризисните мерки на правителството. "Не бива да допускаме нелоялни търговци да се опитват да трупат печалби на гърба на народа", заяв...

Заглавие: **Брюксел: Държавните разходи в България излизат от контрол**

Дата: 25.05.2022 10:24

Медия: [Tribune.bg](#)

Европейската комисия счита, че публичните финанси се ръководят без достатъчно добра информация
Европейската комисия отправи серия от предупреждения към България в пролетния пакет от документи, свързани с координирането на икономическата и фискална политика в съюза. В специфичните препоръки, отправени към България, от Брюксел предупреждават, че ръстът на текущите държавни разходи в България започва...

Заглавие: **Кирил Петков заминава за Световния икономически форум в Давос**

Дата: 25.05.2022 10:04

Медия: **Фактор**

Премиерът Кирил Петков заминава днес за Швейцария, където на 25 и на 26 май ще участва в Годишната среща на Световния икономически форум в Давос. На 25 май Петков ще се включи в дискусия на тема "Изгубено десетилетие?", посветена на предизвикателствата, пред които светът днес е изправен, и пътищата за тяхното преодоляване. По-късно вечерта министър-председателят ще бъде гост на вечеря, давана от Бъ...

Заглавие: **"КонтурГлобал Марица Изток 3" ще проучва проекти за модернизация на сектора**

Дата: 25.05.2022 12:57

Медия: **Банкеръ**

Министерството на енергетиката и "КонтурГлобал Марица Изток 3" подписа меморандум за разбирателство за проучване на възможни инвестиции в енергийни проекти, базирани на нови технологии, които ще съдействат за модернизирането на българския електроенергиен сектор. Подписите си под документа поставиха министърът на енергетиката Александър Николов и изпълнителният директор на "КонтурГлобал Марица Из...

Заглавие: **Пивоварният сектор инвестира 60 милиона лева в еко бирени опаковки и технологии**

Дата: 25.05.2022 12:50

Медия: **Money.bg**

За последните четири години инвестициите на пивоварния бранш у нас в зелени решения надхвърлят 60 милиона лева. Еко вложенията включва както въвеждане на олекотени и рециклируеми материали за милионите бирените опаковки, така и инвестиции в производствено, логистично, енергийно и технологично оборудване с висок коефициент на пестене и оползотворяване на природни, енергийни и други ресурси, съобщав...

Заглавие: **Договори за над 2 млн. лева са сключени по време на БАТА АГРО в бизнеса с пипер**

Дата: 25.05.2022 12:12

Медия: **Синор БГ**

По време на последното изложение за селскостопанска техника БАТА АГРО, което се проведе от 16 до 19 май в Стара Загора, членовете на Асоциация "Български пипер" се представиха с 13 щанда. Освен производители на пипер в асоциацията участват още търговци, вносители на техника, семена и други консумативи. Изпълнителният директор на асоциацията Георги Василев даде положителна оценка на представянето, ...

Заглавие: **АИКБ: Искаме газ на най-добрата цена, производът няма значение**

Дата: 25.05.2022 13:21

Медия: **Несебър news**

Автор: news.bg Европа се снабдява с руски газ на 40% от своето потребление и е ясно, че даже в средносрочен план трудно може да бъде заменен. Това заяви пред bTV председателят на Асоциацията на индустриалния

капитал Васил Велев. Той посочи, че Европа не е включила в санкциите си доставките на руски газ и разплащанията за него очевидно трябва да се правят по начин такъв, че продавачът да може да ...

Заглавие: **НСИ: С близо 105 на сто растат оборотите в турагентската и туроператорската дейност през първото тримесечие**

Дата: 25.05.2022 13:25

Медия: **Българска телеграфна агенция**

По предварителни данни на Националния статистически институт през първото тримесечие на 2022 г. общият индекс на календарно изгладените данни на оборота в сектор "Транспорт, складиране и пощи" е с 26,8 на сто над равнището на същото тримесечие на 2021 година. Съществен ръст е регистриран при "Въздушен транспорт" - с 52,8 на сто, и "Складиране и обработка на товари, спомагателни дейности в транспорт..."

Заглавие: **Украинската ИТ компания Сіклум открива стотици работни места в нов офис в София**

Дата: 25.05.2022 13:33

Медия: **Economy**

Войната в Украйна ускори процеса по откриване на офис в България – Йевген Гриник, Генерален Мениджър за България на Сіклум, пред Economy.bg Преди дни основаната в Украйна ИТ компания Сіклум обяви, че е открила офис в България. Центърът в София разширява присъствието на компанията в Източна Европа, като дава достъп до нови ИТ таланти. В новия офис в София работят повече от 100 професионалисти. Компа...

Заглавие: **Двущифрен ръст на кредитите и депозитите през април**

Дата: 25.05.2022 13:22

Медия: **Profit**

В края на април 2022 г. кредитният портфейл на банките достига 74.084 млрд. лв., или 50.5% от брутния вътрешен продукт на страната. На годишна база кредитите за фирмите и домакинствата се увеличават с 10.7%, като запазват темповете си на растеж от предходния месец март, показва справка на Profit.bg в паричната статистика на Българската народна банка. Депозитите към края на април възлизат на 105.1...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)**

Заглавие: **5 млн. работни дни загубени за българската икономика в резултат на COVID**

Дата: 25.05.2022 10:20

Медия: **Гласове**

Близо 5 млн. работни дни са загубени за българската икономика в резултат на COVID - кризата само през миналата година. Всеки десети болничен лист, издаден през годината, е заради това заболяване, а заедно с увеличените с над 50% карантини и непотвърдените с клинични изследвания случаи, дялът им вероятно е още по-голям. Така COVID-19 през миналата година стана най-разпространеното заболяване (четвърт...

Заглавие: **Пламен Данаилов: Да се спре с раздаването на средства на всеки, който изреве**

Дата: 25.05.2022 10:05

Медия: **Фактор**

"Изчерпаха се възможностите на бюджета и трябва да се спре с това раздаване на средства на всеки, който изреве", заяви пред Нова телевизия Пламен Данаилов, зам.-министър на енергетиката. Той коментира и

предвижданата отстъпка от 25 ст. на литър гориво за частни потребители у нас. "Разбрали сме се да има отстъпка за горивата, но самият механизъм на получаването ѝ все още не е изяснен". По думите му,...

Заглавие: **Дошло е време да се вдигат заплатите**

Дата: 25.05.2022 10:00

Медия: [24 Часа](#)

Безработицата - вероятно за изненада на мнозина заради пандемията и кризата от войната в Украйна, се оказва рекордно малка. През април у нас се е стопила до 4,6%, което е най-ниското ниво, регистрирано през последните 32 години. Което идва да покаже, че е дошло време за вдигане на заплатите. Защото при ниска безработица вероятността работодателите да намерят хора с подходящи умения се свива значит...

Заглавие: **Около 44 000 деца в България не посещават училище**

Дата: 25.05.2022 09:35

Медия: [Divident.eu](#)

Около 44 000 деца в училищна възраст в България не посещават учебните заведения. Най-много необхванати деца има в предучилищна възраст. Основната причина е, че родителите им не виждат смисъл в образованието. По тази причина трябва да се работи с тези семейства. Това съобщи в сутрешния блок на bTV министърът на образованието Николай Денков. Заплатите на учителите ще бъдат и напред 125% от средната...

Заглавие: **Министър Денков: Учителската заплата ще е 125% от средната**

Дата: 25.05.2022 09:16

Медия: [Новините под лупа](#)

Не е важна бройката на университетите, а във всеки от тях да има достатъчно високо качество на преподаването, заяви академикът по повод променените правила за атестация. Учебната година 2022/2023 година ще започне на 15 септември, въпросът е кога ще завърши и как ще започне следващата, каза днес пред Би Ти Ви министърът на образованието Николай Денков. Коментарът му беше по повод идеята първият учеб...

Заглавие: **От какво зависи работната ни заплата**

Дата: 25.05.2022 09:09

Медия: [Pariteni](#)

Кои са законовите изисквания, които всеки работодател е длъжен да съобразява при определяне на равнището на заплащане на отделните длъжности? Работната заплата е паричното трудово възнаграждение или сумата, която работодателят предоставя на работниците и служителите за възмездяване на труда, който са положили при изпълнение на възложената им работа. Кои са законовите изисквания, които всеки работодател...

Заглавие: **Постиженията на български училища с иновативни образователни модели ще бъдат представени на форум**

Дата: 25.05.2022 08:00

Медия: [Утро Русе](#)

Центърът за творческо обучение има мисията да помага на училищните екипи в цялата страна да развият иновативни образователни модели и да въвеждат успешни световни практики. Днес ще бъдат представени историите на успеха, на училища, разпознати от Google, като променящи образователния процес чрез смислено внедряване на технологии. Това съобщиха организаторите. Събитието ще се състои от 11:00 часа в ...

Заглавие: **Проф. Румен Гечев: Приносът на БСП е очевиден - 22 млрд. са заделени за социални програми**

Дата: 23.05.2022 13:01

Медия: [Дума](#)

"Антиинфлационните мерки са свързани с паричната и фискалната политика. С тях се защитава бизнесът и домакинствата от инфлацията, в този смисъл те са действия срещу инфлацията. Навсякъде в Европейския съюз се дават преки или косвени помощи." Така народният представител от "БСП за България" и заместник-председател на бюджетната комисия в парламента проф. Румен Гечев коментира пакета от мерки на пр...

Заглавие: **Рекордно ниска безработица от 32 години - никой не ще да бачка**

Дата: 25.05.2022 10:00

Медия: [Новините под лула](#)

Пандемията е свила работните места у нас с 40% и отново няма достатъчно хора за тях. От 320 762 работници са се нуждаели фирмите през септември 2019 г., а по същото време на миналата нуждата е била от само 193 792. Като в строителството, медиите, търговията, транспорта и туризма търсенето е намаляло наполовина, показват данни на Агенцията по заетостта. През април пък безработицата у нас се стопи д...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Блумбърг: САЩ изпревариха Китай по икономически растеж**

Дата: 23.05.2022 08:51

Медия: [Petel.bg](#)

Пиксабей Икономиката на САЩ расте с изключителни темпове. Блокадите заради коронавируса в Китай означават, че икономическият му растеж може да изостане от този на САЩ за първи път от 1976 г., в промяна на ролята с потенциални политически отзвучи както в Пекин, така и във Вашингтон. Втората по големина икономика в света ще нарасне само с 2% тази година, пише Bloomberg Economics в доклад в четвъртък....

Заглавие: **Икономист: Мерките срещу бедността миришат на социализъм, идва глад**

Дата: 25.05.2022 10:34

Медия: [Народ](#)

"Българите ще се затрудняват да си плащат увеличаващите се цени на енергийните ресурси. Парното, токът и вода ще се вдигнат. Антикризисният пакет показва, че не борим инфлацията, а се мъчим да компенсираме последствията от нея със закъснение. В мерките има хаос, но не и фокус. Намирихва ми социализъм". Това заяви икономистът Мика Зайкова по Нова нюз. По думите ѝ препоръката регулираните цени да им...

Заглавие: **Стефан Спасов: До края на този програмен период предвиждаме успешното приключване на стратегиите за местно развитие**

Дата: 25.05.2022 10:01

Медия: [AgroTV](#)

В новата ОСП подходът Водено от общностите местно развитие ще има по-голямо покритие на територията на страната, казва началникът на отдел "ВОМР", МЗм България започва да прилага подхода ЛИДЕР в периода 2007–2013 година. Подходът включва 57 общини и обхваща около 25% от територията на страната, с население малко над 800 хил. души. Договорени и изпълнени са над 1300 проекта за инвестиции в малките ...

Заглавие: **Депутатите обсъждат промени в Закона за чужденците**

Дата: 25.05.2022 09:50

Медия: [BulNews.bg](#)

Парламентът гледа на първо гласуване промени в Закона за чужденците в Република България, внесени от Мустафа Карадайъ и група народни представители от ДПС. Това предвижда проектопрограмата за седмицата, публикувана на интернет страницата на Народното събрание. Предложенията в законопроекта предвиждат отмяна на текстовете, регламентиращи предоставяне на постоянно пребиваване срещу извършена инвестиц...

Заглавие: **Лидерите на ЕС свирят сбор: Държавите бързо да се подготвят за голямо спиране на руските доставки от газ**

Дата: 25.05.2022 08:56

Медия: [3e-news](#)

Държавите-членки на ЕС трябва да ускорят подготовката за възможно голямо прекъсване на доставките на руски газ. Това е записано в проектозаклученията от срещата на върха на ЕС, насрочена за понеделник и вторник следващата седмица (30-31 май). В проектозаклученията, които все още вероятно ще се променят, преди да бъдат приети, се казва, че трябва да има координиран европейски план за извънредни сит...

Заглавие: **Бизнесът иска газ на най-добрата цена, производът няма значение**

Дата: 25.05.2022 10:31

Медия: [Big5.bg](#)

"Европа се снабдява с руски газ на 40% от своето потребление и е ясно, че даже в средносрочен план трудно може да бъде заменен. Няма ембарго за руски газ, тоест Европа не е включила в санкциите си доставките на руски газ. От там насетне разплащанията за него очевидно трябва да се правят по начин такъв, че продавачът да може да ползва парите си". Това коментира в "Тази сутрин" Васил Велев, председа...

Заглавие: **Васил Велев: Ние как ще вземем газ, ако не ни вземат парите? Искаме хем да вземем газ, хем да не ни вземат парите**

Дата: 25.05.2022 10:20

Медия: [Факти](#)

Според него Европа не е включила в санкциите си доставките на руски газ"Европа се снабдява с руски газ на 40% от своето потребление и е ясно, че даже в средносрочен план трудно може да бъде заменен. Няма ембарго за руски газ, тоест Европа не е включила в санкциите си доставките на руски газ. От там насетне разплащанията за него очевидно трябва да се правят по начин такъв, че продавачът да може да ...

Заглавие: **САЩ и ЕК: Спирането на газа за България е неоправдано**

Дата: 24.05.2022 16:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

Замразените руски активи да се използват за възстановяване на Украйна, иска председателят на Европейската комисия Урсула фон дер Лайен Русия демонстрира, че е ненадежден доставчик на енергия за Европа. Неоправданите ѝ действия по спирането на износа на природен газ за България и Полша и на електричество и газ за Финландия, както и заплахите за подобни действия срещу други европейски държави са по...

Заглавие: **Общинари предлагат улица в София да носи името на проф. Живко Сталев**

Дата: 25.05.2022 10:58

Медия: [Lex.bg](#)

Улица в столичния "Студентски град" да носи името на проф. Живко Сталев. Такова предложение са направили съветници от всички политически групи в Столичния общински съвет (СОС), както и независимият общинар и бивш съдия Методи Лалов. В мотивите към предложението им се припомня, че на 17 май се навършиха 110 години от рождението на проф. Сталев. Общинските съветници пишат, че той е сред най-бележити...

Заглавие: **С нов закон вкарват на пазара на труда опитни без ценз и украинци**

Дата: 25.05.2022 12:09

Медия: [Новините под лупа](#)

С новия Закон за насърчаване на заетостта България ще се опита да вкара на пазара на труда част от онези 900 хил. българи, които официално нито учат, нито работят и не са регистрирани в бюрата по труда. Новите моменти реално са три като най-същественият и подкрепен с абсолютно единодушие и на второ четене е Агенцията по заетостта да разполага с електронен регистър на всички неактивни лица. Данните...

Заглавие: **След три месеца война Русия е претърпяла дълбоки промени**

Дата: 25.05.2022 12:29

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Когато руският президент Владимир Путин обяви нашествието в Украйна, войната изглеждаше много далеч от руска територия. И все пак, само за няколко дни конфликтът дойде и удома, не с крилати ракети и минохвъргачи, а под формата на безпрецедентните и неочаквано обхватни залпове от санкции на западните правителства и от икономическите наказания на корпорации. Три месеца след нахлуването на 24 февруа...

Заглавие: **Над 67 млрд. лева пазят българите в банковите си сметки**

Дата: 25.05.2022 13:12

Медия: [DarikNews.bg](#)

Депозитите на домакинствата в банки възлизат на 67,614 млрд. лв. (46,1 на сто от БВП) в края на април 2022 година. Те се увеличават на годишна база с 6,5 на сто, показват данните на БНБ. В същото време има ръст на кредитите за домакинствата. В края на април те са повече от 30,1 млрд. лв. (20,5 на сто от БВП) и на годишна база се увеличават с 14,2 на сто. В края на април жилищните кредити са близо 1...

Заглавие: **Полша предложи въвеждането на допълнително мито за държавите от ЕС, които продължават да купуват петрол от Русия**

Дата: 25.05.2022 11:09

Медия: [DarikNews.bg](#)

Полските власти, като част от обсъждането на нов пакет санкции срещу Москва, са предложили въвеждането на допълнително мито за страните, които продължават да купуват петрол от Русия, след като други страни-членки на Общността отказват доставките. Това съобщи на брифинг министър-председателят на Полша Матеуш Моравецки, предава ТАСС. "Полша предложи специално изравнително плащане. Ако някой внася пет...

Заглавие: **Делегации от Швеция и Финландия в Турция за преговори за присъединяване към НАТО**

Дата: 25.05.2022 13:22

Медия: [ABCnews.bg](#)

Делегации от Швеция и Финландия ще проведат разговори в Анкара с високопоставени представители на Турция в опит да преодолеят възраженията на югоизточната ни съседка срещу историческите им опити за присъединяване към НАТО, отбелязва Associated Press. Швеция и Финландия подадоха писмените си молби за присъединяване към НАТО миналата седмица - ход, който бележи едно от най-големите геополитически по...

Заглавие: **Негативният естествен прираст - проблем за всички общини**

Дата: 25.05.2022 09:04

Медия: **Монт Прес**

Янка АПОСТОЛОВА Естественият прираст в областта отново е с отрицателен знак. Тенденцията е от години и се задълбочава. Разликата между смъртността и раждаемостта и на национално равнище е минус 90 300 хиляди души, става ясно от данните на Националния статистически институт. За 2021 г. в областта отишлите си от този свят са 2862 души повече от поелите първата си глътка въздух. По обясними причини н...